
ATA DA 007ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Antônio Aguiar - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dóia Guglielmi - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – Kennedy Nunes 

- Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos Vieira 

– Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Ricardo Guidi – Roberto Salum – Romildo 

Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Faz uma 

análise da atuação política e da sua vida 

particular, citando nota sete como deputado e nota 

dez pela postura de vida. 

 Rebate críticas em Plenário que recebeu das 

colegas parlamentares Ana Paula Lima e Luciane 

Carminatti, que o chamaram de “machista”, e do 

jornalista Marcelo Fleury, do Jornal Diário 

Catarinense, rejeitando o termo que lhe foi 

atribuído, com relação ao seu pronunciamento em 

data anterior. Entende que foi injustiçado e mal 

interpretado, dizendo que está à disposição para o 

debate e diálogo sobre qualquer assunto referente 

à sua atuação na Casa, e que não tem preconceito 

de gênero. 



 Reafirma que sempre apoiou a extinção total 

das ADRs, e que o PT usa as redes sociais 

expandindo matérias falsas que acabam confundindo 

à população catarinense. Elogia o deputado Dirceu 

Dresch falando que o mesmo tem bom senso e não 

entra em discussões levianas, e que algumas 

colegas deveriam seguir seu exemplo. 

 Encerra registrando que o povo tem que 

aprender a votar, tem que eleger candidatos que 

têm honra e que não compram votos, que nunca teve 

e aceitou dinheiro para a sua campanha, enaltece 

todas as mulheres verdadeiras do Brasil. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre a vida docente do professor eleito 

como reitor da Univali, Valdir Cechinel Filho, 

cumprimentando-o por tal conquista. Enaltece o 

trabalho que realiza frente à instituição ensino.  

 Cita a mobilização da Frente Parlamentar em 

Defesa da Saúde Catarinense contra o entendimento 

do governador licenciado considerar 

inconstitucional a aprovação da PEC da Saúde, que 

trata sobre o escalonamento dos percentuais, sendo 

que em 2018 são 14%. E, ao mesmo tempo, ressalva o 

comprometimento do governador em exercício de 

realizar o repasse, a fim de atender as demandas 

de várias regiões do estado, e evitar que 

pacientes percorram longas distâncias de seus 

domicílios para realizarem tratamentos de saúde. 

 Menciona que protocolou o PL n. 34/2018, de 

sua autoria, para alterar a Lei n. 16.448, de 

2014, para estender o benefício atual de meia-

entrada a professores em exercício, para todos os 

profissionais vinculados à educação básica, 

pública e privada, bem como aos servidores da 

Segurança Pública do estado de Santa Catarina, em 

eventos culturais e de lazer. [Taquígrafa: Sílvia]  

    

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Lamenta 

que após seu pronunciamento, na sessão anterior, 

durante a sua ausência no Plenário, a deputada Ana 

Paula Lima tenha comentado seu discurso, 

desrespeitando a sua pessoa. Sobre tal comentário, 



admite ser seu jeito de falar, às vezes, áspero, 

mas diz a verdade, e afirma que em momento algum 

houve esse propósito, quando falava da desativação 

das 15 regionais e das quatro secretarias 

executivas. 

No segundo momento, pontua a posse do 

secretário da Segurança Pública, dr. Alceu de 

Oliveira Pinto e do delegado-geral da Polícia 

Civil, dr. Marcos Flávio Ghizzoni Júnior, 

desejando-lhes um bom trabalho, planejado, para 

combater o momento de total insegurança em Santa 

Catarina. 

Por fim, reporta-se à desativação das ADRs e 

das secretarias executivas, salientando que foi um 

ato de coragem por parte do governador Eduardo 

Pinho Moreira, uma vez que os referidos órgãos 

foram criados pelo PMDB. Defende a ideia do apoio 

dos partidos políticos ao atual governo para o 

bem-estar do estado catarinense. [Taquígrafa: 

Elzamar]   

    

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Relata 

que no dia anterior participou de audiência 

pública, com mais de 30 comunidades terapêuticas, 

para discutir o Programa Reviver, que durante sua 

existência já acolheu aproximadamente 15 mil 

jovens, que se dispuseram a passar pelos projetos 

pedagógicos das comunidades na busca de superação 

da dependência química. Pondera que o Programa é 

uma proposta que diz respeito à questão da 

segurança pública, pois acolhe jovens em situação 

de vulnerabilidade. Lamenta que a primeira área a 

sofrer cortes seja a Social, quando o assunto é 

redução de custos, porém registra que foi muito 

bem recebido pelo novo secretário da Saúde, Acélio 

Casagrande, assegurando que os pagamentos 

atrasados de novembro e dezembro serão 

regularizados nos próximos dias.  

 Registra com pesar o falecimento do reverendo 

norte-americano Billy Graham, aos 99 anos, 



considerando que o mundo perdeu uma grande figura, 

que fez história por sua capacidade incomum de 

comunicar mensagem de paz. Mostra imagens em que o 

reverendo aparece acompanhado de diversos ex-

presidentes dos Estados Unidos, acrescentando que 

ele era Capelão Oficial da Casa Branca e assim 

teve acesso a outras grandes figuras do mundo 

religioso e político, entre as quais João Paulo II 

e Madre Tereza de Calcutá. Também era Conselheiro 

da Rainha Elizabeth II. Sua produção literária foi 

muito extensa, com mais de 30 livros, e o seu nome 

está na Calçada da Fama, em Hollywood, pelo 

trabalho na TV, atingindo mais de dois bilhões de 

telespectadores ao longo da sua caminhada. 

Ressalta que o pastor foi considerado o maior 

pregador do mundo e deixou um grande legado. 

[Taquígrafa: Sara] 

  

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comunica com 

muita alegria, compromisso e responsabilidade, que 

assumiu novamente a liderança da comissão de 

Saúde, e que certamente terá muitos temas e ações 

no decorrer do ano. 

 Faz referência à Medida Provisória n. 

0218/2017, que no apagar das luzes do ano 

anterior, permite somar recursos do fundo 

destinado aos hospitais filantrópicos, na conta do 

percentual mínimo constitucional de 13%, que o 

estado precisa investir na saúde e que está 

tramitando na Casa. Registra que protocolou ofício 

para a Presidência da Alesc, para que a mesma seja 

discutida e debatida na comissão de Saúde, já que 

trata da saúde dos catarinenses.  

Comenta que através de indicação, solicita ao 

estado a implantação de serviço de odontologia 

hospitalar nas unidades de terapia intensiva, nas 

UTIs das redes públicas. Pondera que esta medida 

manterá a higiene bucal do paciente durante a 

internação hospitalar.  

 Conclui destacando que está ocorrendo na 

cidade de Concórdia, o Evento Tecnoeste, promovido 

pela Coperdia, em parceria com o IFC, Instituto 

Federal Catarinense, que tem por objetivo oferecer 



ao público inovações tecnológica nos principais 

setores do agronegócio. [Taquígrafa: Ana Maria] 

   

Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Discorre 

sobre a situação caótica que se encontra a SC-477, 

rodovia recém-inaugurada, na localidade de Moema, 

interior de Itaiópolis. Explana sua indignação ao 

exibir vídeo que mostra a empresa Battistella 

realizando o transporte de toras, o que danificou 

o asfalto. Solicita que a presidência do Deinfra 

tome as medidas cabíveis, investigando e multando 

a referida empresa. Entende que a mesma não 

respeita os pleitos da população catarinense, pois 

é dinheiro público que foi investido na estrada. 

Destaca a importância da autoestrada por ligar o 

Alto Vale do Itajaí com o Planalto Norte, tornando 

possível a ligação da região oeste ao porto de 

Itajaí e desenvolvendo cada vez mais o estado de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia]  

        

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

ao ofício n. 0049/2017. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0001/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.   

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0079/2018, 0080/2018 e 

0082/2018, de autoria do deputado Neodi Saretta; 

e, 0081/2018, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark. 

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 



0036/2018, de autoria da deputada Luciane 

Carminatti; 0037/2018, 0038/2018 e 0039/2018, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; e, 0040/2018, 

de autoria do deputado João Amin. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.   

          

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Enaltece a 

família PSDB que, juntamente com o seu presidente, 

Marcos Vieira, manifestou seu apoio o governador 

Eduardo Pinho Moreira quanto à desativação de 15 

ADRs e algumas secretarias executivas. Como 

deputado, apoia à decisão, que vai contribuir para 

o saneamento das finanças do estado. Afirma que a 

iniciativa do governador foi elogiada pela maioria 

da população e considera que outras medidas podem 

ser implementadas para enxugar as despesas um 

pouco mais, fazendo com que haja condições 

financeiras de complementar as verbas da saúde, 

educação e segurança que estavam deficitárias.  

 Também faz referência às 19 associações de 

municípios, que já desempenham um papel 

descentralizador, aproximando a população e o 

governo, tendo em vista que os seus participantes 

conhecem de perto as necessidades das suas 

regiões.  

 Cumprimenta o governador pela atitude que 

deveria ter sido tomada antes, porém considera que 

a economia gerada ao longo do tempo por estas 

desativações significará muito para o melhor 

atendimento da população catarinense. 

[Taquigrafia: Sara] 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental.  

 


